

交通运输部

3月1日起快递不得擅自投驿站、快递柜

据交通运输部网站消息,已于2023年12月8日经第28次部务会议通过的《快递市场管理办法》(中华人民共和国交通运输部令2023年第22号)将自2024年3月1日起施行。

《办法》规定,经营快递业务的企业应当按照国家规定,推进快递包装标准化、循环化、减量化、无害化,避免过度包装。经营快递业务的企业应当优先采购有利于保护环境的产品,使用符合国家强制性标准的包装产品,不得使用国家禁止使用的塑料制品。

《办法》要求,经营快递业务的企业未经用户同意,不得代为确认收到快件,不得擅自将快件投递到智能快件箱、快递服务站等快递末端服务设施。

《办法》指出,经营快递业务的企业有下列情形之一的,由邮政管理部门责令改正,予以警告或者通报批评,

可以并处1万元以下的罚款;情节严重的,处1万元以上3万元以下的罚款:

(一)未经用户同意代为确认收到快件的;(二)未经用户同意擅自使用智能快件箱、快递服务站等方式投递快件的;(三)乱扔快件、踩踏快件的。

其中,第二十六条还提到经营快递业务的企业应当建立服务质量管理制度和业务操作规范,保障服务质量,并符合下列要求:依法对寄件人身份进行查验,登记身份信息,寄件人拒绝提供身份信息或者提供身份信息不实的,不得收寄;对寄件人交寄的信件以外的物品进行查验,登记内件品名等信息,寄件人拒绝提供内件信息或者提供的内件信息与查验情况不符的,不得收寄;除因不可抗力因素外,按照约定在承诺的时限内将快件投递到收件地址、收件人等。

来源:新华网



2月24日,海南省三亚市附近海域游艇穿梭,千艇扬帆,许多游客选择游艇出海休闲的方式欢度元宵佳节。

来源:人民网



2月25日,河南省济源市王屋山雪后初晴,满山玉树琼枝,银装素裹,壮美如画。

来源:人民网

中国载人月球探测任务新飞行器名称正式确定

2月24日,中国载人航天工程办公室发布消息,中国载人月球探测任务新飞行器名称已经确定,新一代载人飞船命名为“梦舟”,月面着陆器命名为“揽月”,并计划在2030年前实现中国人首次登陆月球。目前,工程各项工作进展顺利。

梦舟飞船是在神舟飞船基础上全面升级研制的新型天地往返运输飞行器,由返回舱和服务舱组成,具有可重复使用的特点。登月任务可搭载3名航天员往返地面与环月轨道,近地轨道飞行任务可搭载7名航天员往返地面与空间站。

揽月着陆器是我国全新研制的地外天体载人下降与上升飞行器,由登月舱和推进舱组成。主要用于环月轨道和月球表面间的航天员运输,可搭载2名航天员往返,并可携带月球车和科学载荷,支持航天员开展月面驻留和月面活动。

登月的主要过程:采用两枚长征十号运载火箭先后将揽月着陆器、梦舟飞船送至地月转移轨道,飞船与着陆器在环月轨道交会对接。航天员进入着陆器下降到月面开展科考活动,完成任务后,再乘坐着陆器与飞船对接,由飞船将航天员送回地球。

我国已于2023年底完成了关键技术攻关和方案研制工作。目前,航天员、测控通信、着陆场等系统已完成总体技术方案,文昌航天发射场新建的各项测试发射设施设备也将全面启动建设。

来源:中国新闻网

我国渤海勘探发现全球最大变质岩油田

记者从中国海油获悉,我国渤海深层油气勘探再获发现,亿吨级油田渤中26-6油田新钻探井测试产能创新高,新增油气探明储量超4000万立方米,推动该油田累计探明储量突破2亿立方米,成为全球最大的变质岩油田。

渤中26-6油田位于渤海南部海域,距离天津市约170公里,平均水深22.1米。自2023年发现以来一直坚持继续勘探,先后钻探多口评价井,其中渤中26-2北2井钻遇油气层达118米,测试平均日产油超390立方米、日产气超50000立方米,创该油田新钻探井测试产能最高纪录,进一步扩大了油田的储量规模。

中国海油天津分公司副总经理周家雄介绍,按照正常采收率测算,渤中26-6油田能够开采原油超3000万立方米,提炼成汽油后能够满足百万级人口城市居民日常交通使用超20年,同时可开采天然气超110亿立方米,能够满足百万级人口城市居民家用燃气超60年,具有可观的社会与经济效益。

来源:光明日报

也门胡塞武装称袭击美国油轮和军舰

萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚2月25日发表声明说,胡塞武装向在亚丁湾行驶的一艘美国油轮发射了多枚导弹,并使用无人机攻击了数艘在红海航行的美国军舰。

萨雷亚说,胡塞武装袭击的是“托姆索尔”号油轮。萨雷亚还表示,胡塞武装将对红海和阿拉伯海内的“敌对目标发动更多有质量的袭击”。

美国中央司令部2月24日晚间发表声明说,美国导弹驱逐舰“梅森”号于当天下午拦截了一枚试图袭击“托姆索尔”号油轮的导弹。导弹没有对“托姆索尔”号和“梅森”号造成人员伤亡或船体损坏。

胡塞武装控制的马西拉电视台2月25日报道称,美国和英国空袭了也门首都萨那、中部塔伊兹省和北部哈杰省内的多处目标,并造成平民伤亡。美国中央司令部证实,美英两国战机2月24日夜袭了胡塞武装控制区内的“地下军火库、导弹武器库、无人机设施、防空系统和雷达”等目标。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社2月25日报道,伊朗外交部发言人当天谴责美英两国对也门发动的新一轮空袭,称袭击侵犯了该国主权和领土完整。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域相关目标。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭。

来源:新华网

俄罗斯部分地区开始提前投票选举总统

据塔斯社2月25日消息,俄罗斯总统选举提前投票已经启动,一些交通不便和偏远地区的选民从当天开始投票选举总统。

消息说,阿尔泰边疆区、阿尔汉格尔斯克州、堪察加边疆区、克拉斯诺亚尔斯克边疆区等30多个地区的部分选民可提前投票选举总统。居住在上述地方偏远地区的选民从2月25日开始可提前投票,而居住在国外的俄罗斯选民从3月1日开始也可以提前投票,但两部分选民的投票活动都须在3月14日结束,具体投票日期各地区有差异。

可参与提前投票的选民群体包括猎人、渔民、伐木工、矿工、灯塔和自然保护区工作人员、偏远地区边防站军人、总统选举正式投票期间在船舶上航行的选民、居住在国外的选民等。距投票站较远的选民群体也可提前投票。

俄罗斯总统选举正式投票将于3月15日至17日进行,包括现任总统普京在内的4名候选人参选。

来源:人民网

以军轰炸加沙地带中部和南部至少65人死亡

据巴勒斯坦电视台2月23日报道,以色列军队2月22日晚开始密集轰炸加沙地带中部和南部多地,已造成至少65人死亡。

报道说,以军2月22日晚对加沙地带中部代尔拜拉赫和努赛赖特难民营的多处住宅发动空袭,已造成至少50人死亡。目前仍有大量人员被埋在废墟下,无法得到救援。

此外,以军2月23日凌晨继续轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯,目前已造成9人死亡。加沙地带南部城市拉法一处住宅23日遭以军袭击,至少6人死亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门2月23日发布的数据,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.95万人死亡、逾6.96万人受伤。

来源:新华网